



ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 4 (167) сентябрь 2020 год

В Центральном округе состоялось торжественное открытие обновленной Доски почета. На ней размещены портреты 20 заслуженных работников и жителей округа: это врачи и педагоги, рабочие и руководители, предприниматели, сотрудники МЧС, полицейские и активисты общественных организаций.

Подробности на с. 2

АКТУАЛЬНО

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С 1 сентября в образовательных учреждениях города за парты сели более 126 тысяч школьников. Учебный год стартовал в обычном режиме.

Обучение школьников организовали с учётом рекомендаций СанПиН и главного санитарного врача РФ.

В 24 школах города дети учатся в одну смену, в 100 школах – в две смены, в 27 школах – в три. Расписание составили таким образом, чтобы обучающиеся в первую смену приходили к первому, второму и третьему урокам, ученики второй смены – к первому и второму.

Потоки учащихся развели. Чтобы обеспечить социальное дистанцирование, разделили входы и выходы в здание

школы. За каждым классом закрепили отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением таких, которые требуют специальных условий – это технология, физика, химия. Физкультуру проводят на свежем воздухе.

Помещения регулярно проветриваются. Все образовательные учреждения обеспечили передвижными рециркуляторами воздуха – их используют в местах массового скопления детей. Кроме того, учебные заведения укомплектовали дезинфици-

рующими средствами и бесконтактными термометрами. Все эти меры апробировали при проведении ЕГЭ и во время работы пришкольных лагерей.

Стоит отметить, что на ремонт образовательных учреждений в этом году направили около 80 миллионов рублей, на материально-техническое оснащение – 46,9 миллиона рублей. В омских школах и детских садах отремонтировали кровли, отмстки, спортивные залы, системы отопления и санитарные узлы, обустроили теньевые навесы, заменили окна, дверные блоки, теплообменники и терморегулято-



К новому учебному году готовы

ры, провели монтаж систем видеонаблюдения.

На приобретение учебников и учебных пособий в 2020-2021 году из бюджета Омской области выделили 214 милли-

онов рублей. Школы закупили учебники и рабочие тетради издательств «Просвещение», «Вентана-Граф», «Дрофа», «Русское слово» и «Бином. Лаборатория знаний».

НАВИГАТОР ОМСКИХ СЕКЦИЙ И КРУЖКОВ

Родители могут получить сертификаты на бесплатные занятия спортом, искусством или техническим творчеством для своих детей уже в сентябре.

Сделать это можно с помощью сервиса «Навигатор дополнительного образования Омской области» (сайт r55.навигатор.дети). Это ресурс, на котором подробно описываются действующие в нашем регионе программы дополнительного образования. Здесь же можно выбрать направление деятельности

и месторасположение организации, почитать отзывы родителей.

Следующий этап – регистрация на сайте. После юный омич получает сертификат персонализированного финансирования – именной электронный документ, который позволит ему бесплатно заниматься в выбранном кружке или

секции. Действовать он будет не только в бюджетных учреждениях, но и в частных организациях, участвующих в программе и реализующих образовательные программы на основе лицензии. Средства на обучение детей выделяет государство.

«Навигатор дополнительного образования – уникальная вещь. Сидя дома у компьютера, папа с мамой открывают электронный каталог, в котором по названию,

по направлению или по месту они могут выбрать ту или иную программу. В «Навигаторе» уже есть учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и искусства, высшие учебные заведения, средние профессиональные учреждения, частные организации, реализующие программы дополнительного образования в рамках лицензированной деятельности. Со следующего учебного года через

онлайн-сервис можно будет подать заявку на выбранную программу обучения», – рассказал руководитель регионального модельного центра дополнительного образования детей Омской области Виктор Бургер.

Отметим, что ребёнок сможет посещать несколько кружков, а если одно направление ему не подошло, то он вправе уйти на другую программу, не потеряв при этом сертификат.

ФАКТ

Сертификат персонализированного финансирования – это именной электронный документ, который позволяет ребёнку в возрасте от 5 до 18 лет обучаться дополнительно, вне школы, за счёт средств, выделенных государством. Вся информация (срок действия, остаток средств на счёте, списания) отображается на сайте «Навигатора дополнительного образования» в личном кабинете пользователя. Средства, которые даёт сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через «Навигатор». Деньги нельзя направить на другие цели или обналичить.

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ
ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ

Ребенок выбирает, государство оплачивает

СЕРТИФИКАТ. Получение

СЕРТИФИКАТ ВЫДАЕТСЯ ДЕТЯМ ОТ 5 ДО 17 ЛЕТ.

- Заявка на получение сертификата - кнопка «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ»
- Ребенок получает реестровую запись в системе Навигатор - сертификат учета на дополнительное образование.

АКТИВАЦИЯ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) СЕРТИФИКАТА

- обратится лично с документами ребенка (СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт) в образовательную организацию

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ПОРТАЛ-ПОМОЩНИК
для родителей (законных представителей) и детей

- доступ к современным общеобразовательным программам дополнительного образования в Омской области
- информация о дополнительном образовании в Омской области
- запись на дополнительные общеобразовательные программы в Омской области



ЖИТЕЛИ УКРАСИЛИ ОМСКИЕ УЛИЦЫ

Завершился традиционный городской конкурс «Омские улицы», в котором приняли участие КТОСы Центрального округа.

В этом году он совпал с подготовкой и проведением мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и 75-летию Центрального округа. Поэтому участники в своих работах старались отразить юбилейную тематику.

«Конкурс проводится для привлечения жителей к благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния территории округа. Мы видим, как меняются дворы – появляются новые детские и спортивные площадки, яркие клумбы и цветники, устанавливаются малые архитектурные формы, мини-водоемы, приводятся в порядок цоколи домов, балконы», – рассказала начальник отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова.

Как отмечают организаторы, год от года растет профессиональный уровень участников конкурса, которые предлагают новые интересные решения. Так, во дворе дома 25/5 по улице Стороженко жители и члены КТОСа «Первокирпичный» установили элементы ландшафтного дизайна, парковую мебель, детский универсальный городок, разбили клумбы, высадили кустарники. Конкурсная комиссия присудила им первое место в номинации «Лучший арт-объект».

КСТАТИ

Для участия в первом этапе конкурса в окружную комиссию от КТОСов поступило 46 заявок по предложенным номинациям.



Жители дома № 25/5 по улице Стороженко с любовью относятся к своему двору



ПОРТРЕТЫ ЛУЧШИХ – НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

В Центральном округе состоялось торжественное открытие обновленной Доски почета. На ней размещены портреты 20 заслуженных работников и жителей округа.

Доска почета обновляется в округе ежегодно. В 2020 году на ней появились фотографии людей, которые долгие годы принимают активное участие в деловой, производственной, экономической, спортивной, культурной жизни.

«На Доску почета попадают представители самых разных профессий, их объединяет активная жизненная позиция и самоотдача во имя процветания любимого округа», – отметил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

На торжественном открытии Доски почета состоялось чествование семей, проживших в браке более 45 лет. Медалью «За любовь и верность» и грамотой были награждены три семьи: Беловых, Ионовых и Макаровых.

ВАЖНО

Портреты всех омичей, занесенных на Доску почета, пополняют Книгу почета Центрального округа, которая хранится в окружном музее.



Супруги Беловы в сентябре отметят изумрудную свадьбу

Семья Беловых

Наталья Викторовна и Евгений Иванович в сентябре отмечают изумрудную свадьбу – 55 лет совместной жизни. Они познакомились, будучи студентами Куйбышевского политехнического института. В начале 3-го курса поженились, а через год у молодой семейной пары родился сын Максим. По окончании института получили распределение в Омск, с которым и связали свое будущее. Здесь у них родился второй сын, здесь они построили карьеру и добились немалых успехов.

естественных наук, муниципальной академии, заслуженный энергетик РФ, почетный энергетик ПАО ЕЭС РФ. Имеет множество наград.

Наталья Викторовна вместе с супругом строила свою карьеру, но в первую очередь оставалась любящей женой и матерью.

Весь трудовой путь супругов неразрывно связан с энергосистемой города Омска. Евгений Иванович работал генеральным директором энергетической компании, а в 2001 году был назначен на пост мэра Омска. Сейчас Евгений Иванович – председатель Омского областного Совета ветеранов. Действительный член Российской академии

Семья Макаровых

Семейный стаж супругов Макаровых – 49 лет. Евдокия Дмитриевна более 20 лет посвятила медицине. Работала на санитарно-эпидемиологической станции, а затем медицинской сестрой в поликлинике агрегатного завода.

Валерий Григорьевич всю свою жизнь посвятил обеспечению порядка и безопасности жителей Омска, много лет прослужив в органах службы исполнения наказаний. Прошел путь от инженера технического отдела до начальника исправительной колонии № 7, более 15 лет являлся заместителем начальника по производству Управления исполнения наказаний. В 2002 году ушел в отставку в звании полковника внутренней службы. Награжден орденом «За заслуги», медалями. Председатель совета регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов уголовно-исполнительной системы.

Валерию Григорьевичу и Евдокии Дмитриевне удалось создать образцовую семью. Сегодня супругов окружают любящие сын, дочь и внуки.



Семейный стаж супругов Макаровых – 49 лет



Супруги Ионовы вместе уже 47 лет

Семья Ионовых

Познакомились будущие супруги еще в школьные годы. Окончив Омское высшее танковое училище, Михаил Георгиевич был распределен в Германию, куда и отправился вместе с женой и маленькой дочкой. В 1991 году семья Ионовых, уже в составе четырех человек, переехала жить в Омск, где Михаил Георгиевич продолжил свой воинский путь, сначала в мотострелковом артиллерийском полку, а затем в Военном комиссариате Омской области. Ушел в отставку в звании подполковника. Награжден памятной медалью «Патриот России», медалью «За укрепление боевого содружества» и др. В настоящее время является председателем Омского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных сил.

Людмила Николаевна окончила медицинское училище и на протяжении уже многих лет работает медицинской сестрой в городской поликлинике № 12. Супруги Ионовы вместе вырастили сына и дочь, а сейчас помогают в воспитании троих внуков.



ШКОЛА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Омске завершается строительство учебного заведения в микрорайоне «Амурский-2». Этот уникальный дворец знаний не имеет аналогов в нашем городе. Растить чемпионов и воспитывать гениев – для решения этих задач в новой школе создают все условия.



Строительство школы завершат к концу этого года

Здание площадью 23,9 тыс. квадратных метров будет многофункциональным. На первом этаже разместят блок начальных классов с гардеробами для педагогов и учеников, санитарные комнаты, просторные фойе и спортивные залы. Здесь же будет находиться медицинский блок с кабинетом врача, процедурным и прививочным кабинетами, столовая с обеденным залом на 624 места и кухонный блок.

Аналогично зонировали и верхние этажи, где находятся рекреации с учебными помещениями – блоки для школьников постарше. На втором этаже будет актовый зал со сценой. На четвертом этаже разместятся читальный зал, информационный центр, книгохранилище, а также учебные классы.

«Такое масштабное сооружение в качестве школы мы возводим впервые. Не каждое учебное заведение может похвастать пятью спортивными залами и двумя лифтами. Особое внимание уделяем безопасности детей. При монтаже навесных потолков во всех помещениях закрепляем внутри конструкции слой огнезащитного материала. При строительстве здания и благоустройстве прилегающей территории мы предусмотрели всё необходимое для маломобильных групп населения», – рассказал руководитель подрядной организации Александр Петрик.

Строители возвели зда-

ние, состоящее из семи блоков, за два года. Сейчас здесь ведутся отделочные работы, в них задействовано 320 человек. Внутренние стены помещений уже полностью оштукатурены. Подрядчики приступили к малярным работам, параллельно устанавливают сантехнику

и двери, укладывают керамическую плитку, в спортзалах заканчивают отделку, в актовом зале монтируют сценические подмости. В финальной стадии прокладка внутренних инженерных коммуникаций. Наружные инженерные коммуникации выполнены на 100%.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Срок завершения строительства – декабрь, но мы уже сейчас ведем работу по формированию лотов для приобретения немонтируемого оборудования. Первые закупки осуществим в конце октября, самые крупные – в ноябре-декабре. До октября должны быть высажены деревья, чтобы уже весной школа была готова к полному учебному циклу. Мы приняли решение на футбольном стадионе выложить искусственный газон. Будем растить футболистов, чемпионов. У меня нет сомнений, что подрядчик сдаст объект в срок, поэтому мы сейчас делаем упор на формирование лотов для приобретения оборудования. У ребят будет все самое современное».

Проектная мощность нового учебного заведения позволит обеспечить местами всех школьников большого микрорайона. Планируется открыть 51 класс: 20 в начальной школе, 25 в основной и 6 в старшей. Сейчас уже формируется педагогический коллектив. Желание работать в школе изъявили 50 учителей.

ЦИФРЫ

Новая школа в мкр. «Амурский-2»:

- ✓ 1122 ученика;
- ✓ 23 984 кв. м;
- ✓ 619,4 млн рублей.

На приобретение немонтируемого оборудования для школы из бюджетов всех уровней выделено около 200 миллионов рублей. Детям – всё лучшее начиная от мебели в актовых залах, заканчивая лабораторным оборудованием для кабинетов физики и химии. Неудивительно, что каждый родитель из этого и соседних микрорайонов мечтает о том, чтобы его ребёнок учился именно здесь. Как и в каждом образовательном учреждении согласно нормативно-правовым документам приоритет детям с этого микрорайона, по месту жительства.

В рамках нацпроекта «Образование» на строительство школы в мкр. «Амурский-2» из бюджетов всех уровней выделено 619,4 миллиона рублей. Работы выполняет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое».

КОМФОРТ В КАЖДОМ МЕТРЕ

По инициативе Оксаны Фадиной в следующем году начнет действовать муниципальная программа комплексного благоустройства подъездных путей к социальным учреждениям.

Мэр поставила задачу главам административных округов провести полную инвентаризацию межквартальных проездов. После соответствующие службы составят перечень подъездных путей к школам, детским садам, поликлиникам и другим учреждениям и при необходимости приведут их в порядок в рамках планового ремонта.



Ремонт проездов на особом контроле

Ранее городские службы уже провели комплексное благоустройство дорог возле новых детских садов на улицах 22-й Рабочей и Краснознаменной. По инвестиционной адресной программе на 2021 год мэрия выделила средства на строительство дороги с линиями наружного освещения и парковочными карманами по улице Лисицкого, ведущей к детскому саду № 264.

Оксана Фаина неоднократно отмечала, что задача муниципалитета не сводится исключительно к строительству школ и детских садов. В рамках федерального и регионального финансирования мэрия проводит комплексные работы: благоустраивает тротуары, озеленяет территории, наносит разметку, устанавливает светофоры рядом с социальными учреждениями города.

Отметим, что адресный перечень межквартальных и внутриквартальных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, включает 124 объекта. Общая площадь ремонта – 83,1 тыс. кв. метров.



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ



ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ





ВЫБОР ОМИЧЕЙ

Более 60 тысяч жителей Омска приняли участие в голосовании за место установки стелы «Город трудовой доблести».

Выразить свое мнение мог каждый омич, воспользовавшись онлайн-сервисом «Активный горожанин» (через соцсети, личный кабинет портала госуслуг или с помощью номера мобильного телефона). Голосование проходило с 10 по 31 августа.

Для выбора омичам предлагались три городские территории: парк им. 30-летия Победы, площадь у памятника труженикам тыла и Больничный переулочек, неподалеку от здания госпиталя для ветеранов войн. Представлен-

ные варианты соответствуют землеустроительной и градостроительной документации, имеют возможность проводить массовые мероприятия в будущем, обладают пешей и транспортной доступностью, также учитывался исторический контекст.

Для горожан, которые не являются активными интернет-пользователями, по инициативе общественных организаций провели голосование в офлайн-формате. Активное участие в нем приняли пенсионеры, ветера-

ны труда, труженики тыла, ветераны педагогического труда, военной службы и интернациональных войн, люди с ограниченными возможностями здоровья.

Результаты голосования 2 сентября на брифинге озвучила заместитель мэра Анастасия Терпугова. Она отметила, что представители общественных и ветеранских организаций проявили большую активность, поэтому их голоса стали решающими, и победила территория у памятника труженикам тыла.



Площадь у памятника труженикам тыла

«Это закономерно, ведь именно наши ветераны и пенсионеры, не жалея сил и здоровья, самозабвенно трудились, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции», – заключила Анастасия Терпугова.

Уже опубликованы условия конкурса на единое художественное исполнение стелы во всех городах. Он продлится с 3 по 25 декабря 2020 года. Принять в нем участие смогут художники,

скульпторы, архитекторы, творческие группы. После подведения итогов макет стелы победителя предложат регионам для исполнения.

Напомним, звание «Город трудовой доблести» присвоено Омску указом президента России в год 75-летия Победы. Всего такой чести удостоены 20 городов нашей страны. В них установят памятные стелы с изображением герба города и текстом указа президента.

ОФИЦИАЛЬНО

За годы войны омичи отправили нуждающимся городам 275 тысяч посылок на сумму свыше 17 миллионов рублей. Жители области днями и ночами трудились на заводах, собрав 3800 самолетов и 15 тысяч моторов для авиатехники. А в 1941 году наши земляки совершили беспрецедентный трудовой подвиг: за один день на болотистой местности построили железнодорожную ветку длиной 6 метров.

ВМЕСТО СЦЕНЫ – ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ

Из Омска на фронт ушли около 70 тысяч человек. Тем, кто остался в тылу, предстояло пережить не менее тяжкие испытания, которые потребовали от них мужества и самоотверженности.

Труженица тыла Галина Аристова в юности мечтала о вокальной карьере. Война распорядилась по-другому, навсегда связав судьбу Галины Ивановны с Омским агрегатным заводом.

Галина Ивановна родилась на Украине, но вскоре семья переехала в Алтайский край, затем в Курган, Самарканд – отец был банковским работником и часто получал новые назначения по службе. В Омске семья оказалась в 1935 году. Именно здесь девушка начала обучение музыке оказалось, что у нее красивый голос. Целью для

нее стало поступление в Омское музыкальное училище, которому впоследствии было присвоено имя В.Я. Шебалина.

21 июня 1941 года вместе со своими одноклассниками Галина Аристова прощалась со школой и, как стало известно на следующий день, навсегда со своими мечтами и планами.

Отец Галины Ивановны ушел на фронт в ноябре 1941 года в составе дивизии, сформированной в Омске. После его ухода семья осталась фактически без средств к существованию. Тогда де-

вушка, уже поступившая в училище, решила оставить учебу и пойти работать. Так в 1942 году Галина Ивановна оказалась на заводе им. В.В. Куйбышева. Работала в механическом цехе распределителем.

«Это мы говорим – цех, а на самом деле в то время это был просто деревянный сарай, где стояли станки, не было отопления, и работать приходилось исключительно в телогрейках и валенках», – вспоминает Галина Ивановна.

Отца демобилизовали по инвалидности в 1944 году, но Галина Ивановна так и осталась работать на заводе – сначала в механическом цехе, потом в кузнечном.

«Однажды утром проснулась в 6 часов и увидела, что отец сидит возле радио и внимательно слушает. Я его окликнула: «Папа, ты что?» А он рукой на меня замаяхал – мол, не мешай. И вдруг кто-то постучал в наше окно и громко закричал: «Победа!» В тот день на заводе никто не работал. И день был такой, словно вся природа радовалась вместе с нами. Накануне было хмуро и пасмурно, а 9 мая с самого утра вышло солнце и залило все вокруг светом. Этот день забыть невозможно», – рассказывает Галина Ивановна.

На заводе она проработала до 1979 года. Коллеги помнят ее интеллигентной, всегда подтянутой и красивой. Сейчас Галине Ивановне



Труженица тыла Галина Ивановна Аристова

96 лет. О своей тяжелой трудовой юности она говорит с теплотой и трепетом. И только фортепиано и коллекция грампластинок с записями оперных арий напоминают о мечтах и надеждах, которым не суждено было сбыться.

Материалы номера подготовили: Е. Кузьмина, Е. Канева, Я. Клещенок, Д. Емельянова, С. Исаева, И. Бабикина. Фото: В. Казиинов, С. Сапоцкий, С. Исаева, М. Котенко.

12+

«ВЕСТИ. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» № 4 (167) сентябрь 2020 г. Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу 27.12.2004 г., свидетельство ПИ № ФС12-0132. Учредитель: Администрация города Омска, 644099, Омская область, г. Омск, ул. Гагарина, 34. Адрес редакции: 644007, Омская область, г. Омск, ул. Булатова, 100, 6 этаж. Газета распространяется бесплатно. Издатель: ООО «Омские городские СМИ». Адрес: 644007, Омская область, г. Омск, ул. Булатова, 100, 6 этаж. Главный редактор Е.В. Кузьмина. Газета отпечатана в типографии «Золотой тираж» (ООО «Омскбланкиздат»), 644007, Омская область, г. Омск, ул. Орджоникидзе, 34. Выход в свет 11.09.2020 г. Зак. 326076. Тираж 2000.